

龙山文化博物馆10月正式迎客

镇馆之宝西河石磨盘将亮相

龙山文化博物馆的前身是城子崖遗址博物馆,经过近一年的改造提升后正式更名。投资1500万元的博物馆展览面积由原来的1000平米扩大到3000平米,展品达到300余件。博物馆在试运营期间的开放时间是周二至周日9:00—17:00,周一闭馆,游客凭有效证件即可免费进馆参观。

文/片 本报见习记者 支倩倩 通讯员 李潇蕾

每天800余人参观

“您好,请出示您的有效证件。”11日,在工作人员的引导下,记者凭借身份证进入了龙山文化博物馆。采访中记者了解到,为了保证游客安全,每位进馆的游客必须出示有效证件,在工作人员的引导下即可免费参观。

龙山文化博物馆馆长田继宝告诉记者,9日一大早,前来参观的游客就排起了长队,上午9时,在工作人员的引导下,游客陆续进馆,全天参观者达到700余人。近几天来,博物馆日均客流量在800人左右,以附近的村民为主。预计本周末将迎来客流小高峰。

据了解,龙山文化博物馆的前身是城子崖遗址博物馆,经过近一年的改造提升后正式更名,投资1500万元的博物馆展览面积由原来的1000平米扩大到3000平米,客流量达千余人,展品达到300余件。博物馆在试运营期间的开放时间是周二至周日9:00—17:00,周一闭馆(检修馆内电路、电器等),游客凭有效证件即可免费进馆参观浓缩6000年的历史。

展览共分五部分

“城子崖城墙原来是这样啊!以前听老人们说起过,这次是真的见到古城墙了。”前来参观的附近村民李女士被馆内复原的城墙深深吸引。记者了解到,龙山文化博物馆内有一段城子崖古城墙模型,复原后的这段城墙高3.23米、宽2.8米、南北弧形长5米。

“变化太大了,改造后的博物馆从整个基调上更加符合龙山文化时期的历史面貌。”来自济南的胡继宏是一家文化公司的负责人,在得知龙山文化博物馆开馆后,驱车专程赶来参观。据田继宝介绍,博物馆的展览分为五部分,从正门穿越时光隧道到达序言展厅,依次可进入龙山破晓——西河、小荆山遗址,文明之星——城子崖遗址与龙山文化,考古圣地——城子崖遗址的发现与发掘,济南寻根——东平陵城及结束语展厅。时间跨度6000余年,参观者可按时间顺序,全面了解龙山文化。

“镇馆之宝”将亮相

据田继宝介绍,馆内器形品



市民和游客在龙山文化博物馆内参观。

种主要有罐、盆、鬲、豆、杯、鼎等。在城子崖出土的众多文物中,最具代表性的是举世闻名的蛋壳黑陶杯。就是这件蛋壳黑陶杯,被世界考古界誉为“四千年前地球文明最精致之制作”。

当记者提到“镇馆之宝”时,田继宝表示,在他看来,馆内所有的文物都称得上镇馆之宝,要是必须确定一件文物的话,当数西河文化时期出土的石磨盘。目前正在为该文物制作单独的展柜,数天后游客就能在馆内看到实物。据了解,石磨盘长86厘米、宽43厘米、棒长52厘米、直径6厘米。经过省内很多文物考古专家

学者的鉴定,这是我省迄今发现的西河(后李)文化时期最大的,也是最完整的石磨盘和石磨棒,可称得上龙山文化博物馆的“镇馆之宝”。

记者了解到,试运营期间的龙山文化博物馆正在做进一步的调整。为了让游客更加了解龙山文化,每件文物会增加更多的场景说明。另外,谭氏宗祠也有望在龙山文化博物馆附近建成。据了解,商朝末年,谭人在章丘龙山城子崖一带建立谭国,曾创造灿烂的物质文明和精神文明。近年来,散居海内外的谭氏后裔追根溯源,把章丘龙山城子崖认定为先祖之地。

相关链接

如何前往 龙山文化博物馆

- A.从济南东站乘坐去往章丘的城际公交车;
- B.走老济青路从济钢向东过收费站1公里路南;
- C.从明水城区乘坐2路公交车到终点站下车西行300米。

为方便8万余名大学生出行

大学城4条公交线加密班次

本报9月12日讯(见习记者 杜彩霞) 眼下正是各高校开学的日子,为了应对开学后学生出行高峰,开往大学城的公交车将缩短发车时间,每条线路每天将增加8个班次。

开学后共有8万多名大学生入住章丘大学城,其中,大学新生达25000余人。大学开学给开往大学城的公交车带来了压力,为应对学生开学后的出行高峰,章丘市公交公司对3路、4路、9路和10路公交车发车时间做了调整。节假日和周末是学生出行的高峰时段,在此时段内,这4条线路的公交车司机无特殊情况不能休班、请假。4条线路还将根据学生出行的高峰时段缩短发车时间,平峰15分钟

一辆,高峰10到12分钟一辆。缩短发车时间后,每条线路每天将增加8个班次,4条线路每天最多可增加35个班次。据介绍,10路公交车平时运行12台车,节假日、周末等客流高峰时段可能会增加1台车。

除了缩短公交车发车时间,还将在高峰时段设置个别区间直达的公交班次。据了解,公交公司将派线路班长实地调查学生出行情况,实时汇报,针对学生出行高峰调度部分班次为区间直达车。区间直达车在中间站点不会停,这样更能节省时间,提高运输学生客流的效率。

附表:4条公交线区间直达班次

公交线路	区间直达班次
3路	经济学院西门站——义乌市场站或章丘火车站
4路	横沟村站(山东司法警官学院)——香港街站——章丘客运中心
9路	技师学院站——华联站——义乌市场站——章丘火车站
10路	绣源河站——传媒学院站——齐鲁师范学院站——财经大学站——电子学院路口站——香港街站——义乌市场站——章丘火车站

4宗国有土地挂牌出让

商业服务用地2宗,工业用地、住宅用地各1宗

本报9月12日讯(见习记者 赵克) 12日,记者从章丘国土资源局了解到,日前,章丘市政府以挂牌土地的方式对4宗国有土地进行出让,并签订土地成交合同。本次出让的4宗国有土地中,商业服务用地2宗,工业用地、住宅用地各1宗。

据了解,2013-35、2013-36两宗商业服务地块均为章丘长途客运站的配套附属工程,位于济青路以南,火车站路北,新客运站以西,由山东省交通运输集团有限公司竞得,共成交面积1.6612公

顷,成交价格为2742万元,土地使用年限为40年。

2013-37住宅地块成交面积为1.3059公顷,成交价格为784万元,由济南官庄惠泽房产置业有限公司竞得,位于济王路官庄段以北,官庄社区以东,以开发住宅用房为主,土地使用年限70年。

2013-G29工业用地为济南第一机床有限公司车间厂房建设,成交面积28.6816公顷,成交价格5679万元,位于圣井办事处、三号路东首,土地使用年限50年。

9月14日到15日
于章丘百脉泉广场
北京现代诚邀选购爱车
全新胜达2.0T
两驱版 强劲上市
全新胜达
T动力全尺寸豪华SUV

全新胜达携高效动力性能再次升级,全系五座车型都可以升级为豪华七座(两驱版除外),更多惊喜请到4S店内咨询。

2.0TGDI缸内直喷涡轮增压发动机 七座豪华空间 超大全景天窗 24个出风口的三区独立空调 LED日间行车灯 三段式柔性转向系统

北京现代汽车有限公司 客服电话 400-800-1100(手机可拨打) www.beijing-hyundai.com.cn

北京现代汽车瑞和众达特约销售服务店

工业二路与世纪大道交叉路口向南(交通技校北邻)

销售热线: 80951666 服务热线: 80957999 http://www.rhzdqc.com